

■习近平总书记关切事

释放森林“宝库”发展潜能

新华社记者 刘伟 张云龙 魏婧宇

森林资源蕴含着巨大的自然财富和社会财富。习近平总书记强调,“要树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理念”“推动森林‘水库、钱库、粮库、碳库’更好联动”。

春回大地染新绿。在习近平总书记指引下,各地多途径保护和利用森林资源,筑牢生态屏障,开发森林食物,发展林业碳汇……在释放森林“宝库”潜能的过程中,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。

大地增绿,筑牢生态屏障

清早,内蒙古巴彦淖尔市临河区国营新华林场科技副场场长刘芳来到林场的马场地分场,细心查看种在农田四周的一排排小树苗。

“这是去年11月栽种的杨树新品种,我们正在筛选适合防护林建设的树种。”刘芳一边拨动树枝检查树苗生长情况,一边说道,“别看这些小树苗现在不起眼,通过科学手段选育后,将成为防沙治沙的好帮手。”

国营新华林场于1960年建场,60多年来植树430万株、造林3.9万亩,建场之初的2.15万亩沙地全部治理完毕,绿色在这片曾经风沙漫卷的土地上不断铺展。

2023年6月,习近平总书记来到国营新华林场,了解“三北”防护林体系工程建设情况,强调“三北地区生态非常脆弱,防沙治沙是一个长期的历史任务”。

“我们林业工作者要牢记责任、坚定信心,不歇脚、不松懈地做好防沙治沙工作。”刘芳说。

近年来,林场聚焦“三北”工程建设中防风固沙林、农田防护林等的用苗需求,积极开展乡土树种的选育推广,2024年为“三北”工程建设提供1000万株苗木。

“北方地区冬季漫长寒冷,常有天牛等病虫害,我们正在筛选更多抗寒抗虫的林木良种。”谈到科学育苗工作,刘芳充满干劲,“我们不断加强研究和示范推广,推进防护林高标准建设,使林网能更长久地发挥作用。”

各地科学推进大规模国土绿化,多措并举守护来之不易的绿化成果,筑起绿色生态屏障。

福建省长汀县曾是水土流失比较严重的地区。曾几何时,这里红土裸露,阳光直射下,山头地表酷热难耐,被称作“火焰山”。

种草种树,增加山地植被;封育管护,促进生态自我修复;草牧沼果循环种养,将水土流失治理与产业发展相结合……

经过几十年的治理,杨梅、水蜜桃等果树种满山野,“火焰山”变成“花果山”。长汀县的水土保持率提高到93.56%,森林覆盖率达79.55%。

“已恢复正常水土涵养功能的地块,同样需要精心看护,将绿色生态屏障牢牢扎在水土流失区。”长汀县水土保持中心高级工程师林根根说,中心综合运用“天地一体化”、无人机航测等科技手段,持续完善水土保持监测体系。

【“数”说中国】我国扎实稳步推进国土绿化,美丽中国成色更足。2024年,我国完成国土绿化面积超1亿亩,包括造林6669万亩、种草改良4836万亩。目前我国人工林面积居世界首位,成为全球增绿最多的国家。

林间蕴珍,丰富食物来源

“竹子根部长出的笋纯天然、无污染,这是大自然赐给我们的食物。”在通向竹林的山路上,范茂天和几名村民一边开路除草一边说道。这位来自福建省永安市西洋镇的种笋大户正在为春笋上山挖笋作准备,他承包的100多亩竹林丰产年能挖十多万斤笋。

早在福建工作期间,习近平同志就提出,要“靠山吃山唱山歌,靠海吃海念海经”。

在“八山一水一分田”的福建,当地人“把山当田耕,把竹当菜种”,依托丰茂的竹林发展笋竹产业。

“总书记号召‘要向森林要食物’,我们从粗放式采挖到精耕细作,如今竹笋产量比10年前翻了一倍。”永安市禾鑫笋业

农副产品经营部负责人李温桂说。“以前觉得笋就是自然生长的,还用人去种、去管吗?”李温桂说,“现在种笋也要有‘科技范’,我们学会了竹林精准施肥、林下套种、笋竹分级利用等技术,笋种得越来越精细,产量也越来越高。”

新鲜的竹笋除了直接销售,还有一部分被制作成笋干,方便长期存储。“经营部每年仅笋干销售额就有1000多万元,竹笋让我们的口袋鼓了起来。”李温桂笑着说。

浩瀚林海中生长有竹笋、人参、榛子、油茶、菌菇等森林食物。近年来,通过重点林业生态工程和经济林生产基地建设,我国的森林食物生产能力不断提高。

野山参、林下参、即食人参片……在吉林省抚松县万良长白山人参市场,琳琅满目的人参产品吸引了全国各地的客商。

抚松县被誉为“中国人参之乡”,全县近800万亩森林是高品质人参的“温床”。近年来,抚松县推动人参产品精深加工,推出人参口服液、人参咖啡、人参蜜片等600多种产品,远销30多个国家和地区。

抚松县万良镇镇长李孟阳说:“我们要落实好总书记‘增绿就是增优势、护林就是护财富’的重要要求,持续释放‘森林粮库’的潜能,让群众吃得健康、吃得丰富,将生态保护与产业兴旺相融共生的大道越走越宽广。”

【“数”说中国】我国有34亿多亩森林、8000多种木本植物,蕴藏着丰富的食物资源。目前,我国森林食物年产量超过2亿吨,成为继粮食、蔬菜之后的第三大农产品。

森林碳汇,助力气候治理

顶着蒙蒙细雨,江西省铜鼓县排埠镇华联村村民黄伟卿背着铁锹、拎着树苗,在山林间忙碌。

“春季阴雨天最适合植树,空气湿度高、土壤墒情好,有利于根系吸收水分和养分,树苗成活率高。”黄伟卿说,种树不仅有务工收入,“卖空气”还能有碳汇收入,靠着家里承包的200多亩林地每年能赚2万多元。

空气还能卖钱?黄伟卿以前怎么都不相信,经过林业科技人员的多番讲解,他如今也明白了其中的道理:种的树能吸收大气中的二氧化碳,减少温室气体浓度。种的树越多,吸收的二氧化碳越多,就储存下了大量碳汇,可以交易给有需要的单位。

铜鼓县有200多万亩林地,通过碳汇等手段变现生态资源,当地许多村民像黄伟卿一样实现了从“靠山吃山”到“养山富山”。

今年1月,铜鼓县给4个碳汇授权大户颁发了林业碳汇经营收益权证。“碳汇看不见、摸不着,但有了这小绿本,就像有了身份证。”领了证的江西铜鼓华辉实业有限公司总经理张国林说。

瞰准生态资源变现的潜力,张国林的公司流转了5.1万亩林地。“为了增加林地的固碳能力,需要新造树林、抚育树木、改造低质林,样样都要钱。”张国林说,有了林业碳汇经营收益权证,可以向金融机构申请贷款或融资,缓解了企业的资金压力。

2024年,江西多渠道打通碳汇价值转换通道,全省各家银行累计提供林业碳汇类信贷支持5.22亿元。

“绿水青山就是金山银山”“生态本身就是价值”,总书记为我们算出了生态账。”内蒙古大兴安岭碳汇科技有限责任公司办公室主任邢俊鹏说。

内蒙古大兴安岭重点国有林区自2014年探索林业碳汇项目试点以来,通过森林抚育、植树造林,显著提升碳汇资源潜力。经中国林科院专家测算,目前林区“绿色碳库”总价值量为1071.75亿元。

“以前林区造林大多是种生态林,今年林区所有造林项目都将种碳中和林。”邢俊鹏说,按标准造出的碳中和林既有生态价值,未来还能参与碳汇交易。

【“数”说中国】我国森林覆盖率超过25%,森林蓄积量超200亿立方米。据测算,目前我国林草年碳汇量超过12亿吨二氧化碳当量,居世界首位,是实现碳中和目标的“压舱石”。

(新华社北京3月18日电)

市场监管总局发布《公平竞争审查条例实施办法》

新华社北京3月18日电(记者 赵文君)记者18日从市场监管总局获悉,《公平竞争审查条例实施办法》于近日发布,将于今年4月20日起正式施行。

据介绍,《公平竞争审查条例》自去年8月起施行,明确要求起草涉及经营者经济活动的法律、行政法规、地方性法规、规章、规范性文件以及具体政策措施,必须开展公平竞争审查。此次出台实施办法,旨在细化条例的相关规定举措。

实施办法共48条,在条例框架下,细化完善了公平竞争审查总体要求、部门职责、审查标准、审查机制、审查程序以及监督保障措施等。

在细化审查标准方面,实施办法将条例规定的限制或者变相限制市场准入和退出、限制商品要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为等四个方面的审查标准细化为66项具体情形,便于各级市场监管部门和政策措施起草单位准确理解、规范适用;明确例外规定中“没有对公平竞争影响更小的替代方案”“合理实施期限”等概念的含义,防止例外规定被滥用,损害市场竞争。

在健全审查机制方面,实施办法对起草单位开展公平竞争审查的程序和内容提出具体要求,明确听取利害关系人意见的方式和范围等;细化由市场监管部门会同起草单位开展公平竞争审查的政策措施范围和程序。

市场监管总局表示,将积极部署开展公平竞争审查能力提升行动,严格开展政策措施公平竞争审查,从源头上制止妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

“西电东送”新通道开建

据新华社北京3月18日电(记者 戴小河)国家电网3月18日宣布,大同—怀来—天津南1000千伏特高压交流工程当日开工建设,这是我国“西电东送”的新通道,计划于2027年6月建成投运。

大同—怀来—天津南特高压工程起于山西大同,途经河北燕山山脉和河套流域,止于天津滨海新区,新建双回线路长度770千米。建成后,华北将新增一条贯通山西、河北能源基地与天津负荷中心的能源“大动脉”,进一步完善华北特高压主网架结构,满足山西、河北电力送出和天津电网负荷增长需求,全面提高京津冀电网安全稳定水平和抵御严重故障风险能力,更好服务京津冀协同发展。

山西是国家重要的能源基地和矿产基地,冀北地区新能源资源丰富,该工程可满足配套煤电和新能源电力可靠送出,可推动山西、冀北新能源外送消纳,促进地区优势资源开发与转化,提升华北区域内部资源优化配置能力,对于促进山西、冀北地区加快开发优质新能源资源具有重要意义。工程建成后,华北区域特高压送电能力将提高至2100万千瓦,将有效优化华北负荷中心能源供应格局,提高环首都经济圈电力供应能力。

2月份全社会用电量同比增长8.6%

新华社北京3月18日电(记者 戴小河)国家能源局18日发布的信息显示,2月份全社会用电量7434亿千瓦时,同比增长8.6%。

分产业看,第一产业用电量98亿千瓦时,同比增长10.2%;第二产业用电量4624亿千瓦时,同比增长12.4%;第三产业用电量1420亿千瓦时,同比增长9.7%。城乡居民生活用电量1292亿千瓦时,同比下降4.2%。

1至2月,全社会用电量累计15564亿千瓦时,同比增长1.3%。分产业看,第一产业用电量208亿千瓦时,同比增长8.2%;第二产业用电量9636亿千瓦时,同比增长0.9%;第三产业用电量2980亿千瓦时,同比增长3.6%。城乡居民生活用电量2740亿千瓦时,同比增长0.1%。

拍卖公告

受枣庄农村商业银行股份有限公司委托,我公司定于2025年4月8日10时网络拍卖平台依据公开拍卖程序在枣庄市市中区2处房产。有意竞买者请与我方联系。看样、咨询,带相关有效证件到我公司办理竞买手续,需缴纳竞买保证金300000元(竞买成功后,竞买保证金转为过户保证金,如不成交,保证

金于会后5个工作日内全额退还,不计息)。报名截止时间:2025年4月7日16时。看样时间:自公告之日起(节假日除外)。地点:在标的物所在地展示,看样请提前与我方预约。

拍卖保证金交纳开户行:徽商银行村镇银行股份有限公司

账户名称:山东滕大拍卖有限公司

账号:82602140000001378

联系电话:0632-8679069

公司地址:枣庄市高新区长白山路

月20日发放,2018年10月28日到期,贷款余额6410000元,系统显示利息为1730878.6元,起拍价:330万元。

二、竞买登记:有意竞买人请即日起与我方联系,提前预约咨询,并持有效证件交纳保证金办理竞买登记手续,竞买不成全额退款(不计息)。

三、标的展示时间及地点:自公告之日起至3月25日(节假日除外)有意竞买者请至本公司咨询。

四、注意事项:下列人员不得参与竞买:国家公务员、枣庄农商银行工作人员、金融监管机构工作人员、政法干警、债务关联人及担保关联人、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员。

联系电话:0632-3177788/3177789

公司地址:枣庄市市中区人民西路9号

有意竞买者请于2025年3月27日16时前凭竞买保证金凭据及有效证件来我公司办理竞买手续。不成交易会5个工作日内退还竞买保证金(不计息)。

展样时间:2025年3月25日—2025年3月27日。

展样地点:标的物所在地。

枣庄元宏拍卖有限公司

联系电话:0632-3676888

13506328217

联系地址:山东省枣庄市市中区建华西路173号瑞嘉容园29#—611室

附被保险人姓名及报案号

93600002700121893126 韩婉清 鲁DSR993

93600002700113176070 枣庄市骏腾汽车运输有限公司 鲁D83761

93619104100097206656 枣庄市曙光石英有限公司 鲁DC3865

93600002700128702633 李玉潭 鲁VW8H81

93600002700132746568 杨苗苗 鲁DJ977Z

93600002700100111363 张伟 鲁DG6690

93600002700117742331 滕州市城运运输有限公司 鲁D1100G

93600002700055024713 徐洪新 鲁D3593V

93600002700088018066 孙金健 鲁Q506P3

93600002700089691239 蔡小俊 浙GSN003

93600002700130655538 岳增文 鲁RNR786

936000027001340380293 枣庄市弘道运输有限公司 鲁DJ8013

债权转让公告

枣庄农村商业银行股份有限公司拟对合法拥有的以下债权进行债权转让,详见下表:

序号	借款人名称	发放日期	到期日期	贷款余额
1	枣庄市鑫利源加油站有限公司	2022-03-31	2023-03-20	2,269,998.71
2	枣庄市鑫利源加油站有限公司	2022-05-26	2023-05-08	1,809,000.00
3	枣庄市鑫利源加油站有限公司	2020-04-23	2021-04-12	385,000.00
4	枣庄市鑫利源加油站有限公司	2017-12-06	2019-12-03	1.00
5	枣庄市鑫利源加油站有限公司	2020-03-31	2021-03-27	4,440,000.00

鉴于目前借款、担保主体还款能力较差,为最大限度实现我行债权,拟于3日后采取债权转让的方式处置上述债权,监督电话0632-7722199。

申请人自2025年3月19日起至2025年4月17日(30日内)持意向申请书、营业执照副本、法定代表人证明书、法人代表身份证复印件(申请人为个人的身份证原件和复印件)、授权委托书等有关文件到枣庄市市中区自然资源局提出书面用地申请。

至报名截止日期2025年4月17日17时30分,如只有一家意向用地者,宗地采取协议方式出让,如有两家及以上意向用地者,宗地采取招标、拍卖或者挂牌方式出让。

五、出让及联系方式

出让: 枣庄市自然资源和规划局

联系人: 枣庄市市中区自然资源局

地址: 枣庄市市中区振兴南路2号

联系电话: 0632-7502772

不负好春光 铁路建设忙

这是3月18日拍摄的中铁四局新建沪宁合高铁合肥枢纽建设现场(无人机照片)。

春日时节,中铁四局新建沪宁合高铁合肥枢纽建设现场一派繁忙景象。施工人员抢抓春季有利天气,高标准高质量推进项目建设。

据悉,新建上海至南京至合肥高速铁路是国家中长期铁路网规划“八纵八横”中沿江通道的重要组成部分,是江北沿江城市与南京都市圈、上海都市圈快速直连的快捷通道。

新华社发(郎成涛 摄)



(上接第一版)成渝地区双城经济圈建设,主动融入陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。

习近平指出,贵州要从自身实际出发,扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动兴县、强县、富民一体发展。要立足县域产业基础,注重分工协作,错位发展、串珠成链。要因地制宜发展现代山地特色高效农业,培育具有持久市场竞争力的特色主导产

业。要完善利益联结机制,在产业发展中促进群众增收致富。对农村低收入人口要建立统一监测、分类帮扶机制,把民生底线兜牢。

习近平强调,贵州历史底蕴深厚,红色文化丰富,民族文化多姿多彩,要利用这一优势,增强文化自信,化风育人,助推经济社会发展。对民族特色村寨、传统村落和历史文化遗产,要因地制宜,对革命战争时期留下的红色旧址,要加强系统性保护。要坚持移风易

俗,积极培育文明新风。要深化文旅体融合,丰富旅游业态,打造“多彩贵州”文旅新品牌。

习近平指出,推动高质量发展,必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织,推动党员干部、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝

心聚力、干事创业。要坚持党性党风党纪一起抓,正风肃纪反腐相贯通,在铲除腐败滋生的土壤和条件上常抓不懈。要弘扬长征精神和遵义会议精神,以昂扬斗志走好新时代的长征路。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

刘立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

枣庄市自然资源和规划局国有土地使用权拟出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、原国土资源部《协议出让国有土地使用权规定》等法律法规规定,枣庄市自然资源和规划局拟出让一宗国有土地使用权,现将有关事项公布如下:

一、出让土地的基本情况

编号	土地位置	使用权面积(平方米)	规划用地性质	出让年限
市中区2025-7	市中区清泉路以北、青檀南路以东、振兴南路以西	11978	高等教育用地(080401)	50年

规划指标(市中区2025-7):依据枣庄资规行(市中)字[2025]5号规划条件通知书,该宗地使用性质为高等教育用地(080401),面积11978平方米,容积率(地上)≤1.5,建筑密度≤25%,绿地率≥35%;地下空间开发利用深度应控制在地表以下15米范围内,因项目实施有特殊要求的,应向城乡规划主管部门书面申请。

二、公告期限

公告时限为30日,具体时限为2025年3月19日起至2025年4月17日。

三、受让人范围

中华人民共和国境内外法人、其他组织和个人,除法律另有规定外,均可提出用地申请。

四、用地申请登记

申请人自2025年3月19日起至2025年4月17日(30日内)持意向申请书、营业执照副本、法定代表人证明书、法人代表身份证复印件(申请人为个人的身份证原件和复印件)、授权委托书等有关文件到枣庄市市中区自然资源局提出书面用地申请。

至报名截止日期2025年4月17日17时30分,如只有一家意向用地者,宗地采取协议方式出让,如有两家及以上意向用地者,宗地采取招标、拍卖或者挂牌方式出让。

五、出让及联系方式

出让: 枣庄市自然资源和规划局

联系人: 枣庄市市中区自然资源局

地址: 枣庄市市中区振兴南路2号

联系电话: 0632-7502772

平安财产保险枣庄公司理赔案件办理公告

尊敬的平安车险客户:

在中国平安财产保险股份有限公司枣庄中心支公司投保车险,事故发生日期在2023年2月28日前仍未办理理赔的客户,请您在公告之日起3日内携带或邮寄确认事故损失的性质、原因、损失程度等相关证明材料于我,我将依据《保险法》等相关法律法规予以核定及赔付。为充分保障您的合法权益,如因客观原因无法及时联系我司,后期仍可向我司提供相关证明材料申请理赔,我司将积极配合,继续为您办理理赔业务。

咨询电话:0632-5207996

理赔地址:薛城区德鑫广场20层

中国平安财产保险股份有限公司枣庄中心支公司

2025年3月19日